



“健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”杭州地铁专列海报故事 一切为了提高患者治愈率和生活质量

医师报讯（融媒体记者 黄晶）他说，我们让重症胰腺炎死亡率从31.8%下降至3%；她说，医生不是神，但当她们把车祸后胰腺断裂的小朋友从死亡线拉回，蹦蹦跳跳地出院回家时，救人于危难的事“真神”；他说，我们使出十八般武器为癌痛患者止痛，只为了让他们活得更有质量、更有尊严。他们是此次杭州海报巡展中的三个团队，他们的故事真挚而感人，是中国医生最好的样子。

8月18日，“健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”——北上广杭四城地铁联动主题公益活动（2022）座谈会在《医师报》直播中心召开。此次地铁海报将在杭州地铁中巡展1个月。



关联阅读全文
扫一扫

郭丰 精准微创 多学科携手护佑生命健康



郭丰 教授

升至全球急性胰腺炎治疗的第一梯队，浙江大学医学院附属邵逸夫医院重症医学科办到了。

浙江大学医学院附属邵逸夫医院重症医学科副主任郭丰教授表示，用最小的创伤来解决最困难的问题，这是我们尝试用微创来治疗急性胰腺炎的初心。

一位30岁的患者，在兄弟医院中已治疗了两个月，做了3次手术，器官功能非常差。年轻生命的逝去总是更让人心痛，虽

然没有把握，医院重症医学科团队还是决定拼一把。在医院多学科团队的配合下，患者先后又经历了5次手术，治疗了3个多月，最后转危为安。

由死亡率31.8%下降至2%，团队有数据证实了实力。在大大提高治愈率的同时，平均医疗费用也同步下降。“我希望我们可以继续努力，让死亡率和治疗费用再下降，进一步提升患者和家属的满意度。”郭丰表示。

张筱凤 用真诚和耐心赢得信任



张筱凤 教授

方案，最终完全保留了原有脏器。这是一个创举，当孩子蹦蹦跳跳地出院回家时，我们的内心得到了极大的满足。这是杭州市第一人民医院消化科、杭州消化病院院长张筱凤教授在直播中提到的一个案例，是团队共同努力创造的生命奇迹。

首先，内镜在消化道肿瘤的早期发现中发挥作用。10年前，中国的消化道肿瘤早期发现率仅15%，与日韩80%相差甚远。

2016年，李兆申院士引领全国内镜界专家，进行全国早癌筛查。现在，在全国的三甲医院，早癌筛查率都可达到50%，早期发现早期治疗，大大提升了生存率。

其次，内镜在微创治疗中的作用日益突显。与外科需要切开脏器治疗疾病不同，超级微创只需通过自然管道即可达到治疗疾病的目的。对于胃息肉、胆胰疾病和早癌的治疗，都有很好的作用。

黄章翔 提高生活质量，癌痛全程由我



黄章翔 教授

中国科学院大学附属肿瘤医院麻醉科副主任、疼痛康复科主任黄章翔教授表示，几乎所有的癌症最终都会伴随着疼痛。因此，医院领导决定集中优势力量，组织多个学科共同

成立了疼痛康复科，负责全院癌症相关性疼痛和术后疼痛的诊疗与康复，打造无痛医院。我们的目标是为患者制定系统长期的规范方案，在医生的指导下为患者进行终身疼痛控制。

除了规范化的评估癌痛以及三阶梯癌痛治疗外，医院还引入了多种疼痛控制手段。如：患者自控镇痛技术，该技术由医护人员根据患者的疼痛程度和身体状况来配置好药物，装入药物泵中，在患者出现疼痛时可自行使用镇

痛药，让患者自己管理疼痛。

用腹腔神经丛毁损阻断上腹部的恶性肿瘤，如胰腺癌等引起的疼痛；用上腹下神经丛毁损阻断盆腔癌痛向中枢的传导，明显缓解疼痛；奇神经节阻滞缓解肛门会阴部的疼痛；对于出现骨转移和椎体转移的患者，采用椎体成形术，将骨水泥注入到椎体骨转移的位置，可以有效的缓解因脊柱转移瘤或椎体压缩性骨折导致的疼痛，还可改善脊柱的稳定性，甚至可以直接的杀死一部分肿瘤细胞。

此外，该院介入科还会对一些癌痛患者进行放射性粒子植入；鞘内镇痛装置植入术将药物直接注入到中枢，注射1mg吗啡相当于口服300mg效果，量小效大，降低了不良反应，明显改善患者的生活质量。

“癌痛治疗手段越来越丰富，效果也越来越可靠。”黄章翔强调，治疗癌痛，关爱患者生活质量，让癌症患者重返生活，重返工作岗位，有尊严地生活。

致敬第五个中国医师节 “健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”北上广杭四城地铁联动主题公益巡展活动·杭州专列海报

